Ad. 2 Jaka najwieksza liczbe naturalng dziesietna mozna zapisa¢ w systemie silniowym, jesli bedziemy uzywac tylko
cyfr systemu dziesietnego. Podaj algorytm zamiany liczby systemu dziesietnego na liczbe systemu silniowego.

Ad. 3 R — dodawanie, bity 0-2 operand 1, bity 3-5 operand 2; rozkaz zapisany bitowo: 01001100. A — bezposrednie

Stan pamieci (adresy i wartoS¢ w zapisie dwdjkowym)
Adres: 00000000 00000001 00000010 00000011 00000100 00000101 00000110 00000111
Wartosc¢: 00000111 00000100 00000001 00000000 00000010 00000011 00000101 00000110

Ad. 4 Polaczenie bitéw z dwoch bajtéw w jeden bajt zgodnie z zadana maska
Ad. 5 C' — maszyna przechodzi w stan akceptujacy po odczytaniu stowa ,zdam”. T'—-z zd zd amzd am

Ad. 6 W — base

Format wiadomos$ci:
pole 1: 3 bitowy identyfikator nadawcy (ABW = 101)

pole 2: 4 bity okreSlajace diugoS¢ sumy kontrolnej w bitach

pole 3: 4 bity okreslajgce wielko§é¢ danych (dtugosé tresci)

pole 4: blok danych w postaci liczb 4-bitowch

pole 5: suma kontrolna - dowolna liczba parzysta, jesli iloS¢ bitdéw o wartosSci 1 w bloku

danych jest parzysta; w przeciwnym razie dowolna nieparzysta

Ad. 7 X - petla for

Ad. 8 X -p=1MB,Y —p=1MiB
F — bit 15 - bit znaku, bity 14-8 - cze$¢ catkowita, bity 7-0 - cze$¢ utamkowa

Ad. 2

Jaka najwieksza liczbe naturalng piatkowsa (podaj takze jej warto$¢ dziesietna) mozna zapisa¢ w systemie silniowym,
jesli bedziemy uzywac tylko cyfr systemu piatkowego. Podaj algorytm zamiany liczby systemu piatkowego na liczbe
systemu silniowego.

Ad. 3
R — dodawanie, bity 0-2 operand 1, bity 3-5 operand 2; rozkaz zapisany bitowo: 01101110. A — bezposrednie

Stan pamieci (adresy i wartos¢ w zapisie dwdjkowym)
Adres: 00000000 00000001 00000010 00000011 00000100 00000101 00000110 00000111
Wartosc: 00000011 00000100 00000001 00000110 00000010 00000111 00000101 00000000

Ad. 4 Sprawdzenie, czy dwie liczby catkowite sa przeciwnego znaku

Ad. 5 C — maszyna przechodzi w stan akceptujacy po odczytaniu 4-bitowej liczby parzystej. T -0 1 0 1 1 1 0
Ad. 6

W — aleala

Format wiadomosci:
pole 1: 2 bitowy identyfikator nadawcy (ABW = 01)

pole 2: 3 bity okreslajace dilugoS¢ sumy kontrolnej w bitach

pole 3: 8 bitdw okreslajgcych wielkosS¢ danych (dtugoS¢ tresci)

pole 4: blok danych w postaci liczb 4-bitowch

pole 5: suma kontrolna - najwigksza liczba parzysta mniejsza od iloSci znakdéw w wiadomosci,

jesli iloS¢ bitdow o wartoSci 1 w bloku danych jest parzysta;
W przeciwnym razie najmniejsza nieparzysta

Ad. 7 X - funkcja

Ad. 8 X - p=100kB,Y - p=100K:B
F — bit 15 - bit znaku, bity 14-7 - cze$¢ catkowita, bity 6-0 - cze$¢ ulamkowa



Ad. 2 Jaka najwieksza liczbe naturalng dziesietna mozna zapisa¢ w systemie silniowym, jesli bedziemy uzywac tylko
cyfr systemu dziesietnego. Podaj algorytm zamiany liczby systemu dziesietnego na liczbe systemu silniowego.

Ad. 3
R — dodawanie, bity 0-2 operand 1, bity 3-5 operand 2; rozkaz zapisany bitowo: 01001100. A — posrednie

Stan pamieci (adresy i warto$¢ w zapisie dwdjkowym)
Adres: 00000000 00000001 00000010 00000011 00000100 00000101 00000110 00000111
Wartosé: 00000110 00000100 00000000 00000001 00000011 00000010 00000101 00000111

Ad. 4 Polaczenie bitéw z dwoch bajtéw w jeden bajt zgodnie z zadana maska

Ad. 5 C' — maszyna przechodzi w stan akceptujacy po odczytaniu stowa ,zdam”. T -z zd zd amz d am
Ad. 6

W — blebla

Format wiadomosci:

pole 1: 4 bitowy identyfikator nadawcy (ABW = 1001)

pole 2: 4 bity okreslajgce diugoS¢ sumy kontrolnej

pole 3: 8 bitdw okreslajgcych wielkosé danych (dtugosé tresci)

pole 4: blok danych w postaci liczb 4-bitowch

pole 5: dopetnienie - zawiera tyle zer aby cigg bitdéw z pdl od 1 do 5 (czyli wtacznie z tymi bitami)

byt podzielny bez reszty przez 8
pole 6: suma kontrolna - bajt powstaty przez wykonanie operacji logicznej AND na bajtach wiadomosci
i ewentualnie dopeinienia

Ad. 7 X - petla for

Ad. 8 X - p=1MB,Y - p=1MiB
F — bit 15 - bit znaku, bity 14-10 - czeé¢ catkowita, bity 9-0 - czesé¢ utamkowa

Ad. 2

Jaka najwieksza liczbe naturalng piatkowa (podaj takze jej wartos¢ dziesietna) mozna zapisa¢ w systemie silniowym,
jesli bedziemy uzywac tylko cyfr systemu pigtkowego. Podaj algorytm zamiany liczby systemu pigtkowego na liczbe
systemu silniowego.

Ad. 3
R — dodawanie, bity 0-2 operand 1, bity 3-5 operand 2; rozkaz zapisany bitowo: 01101110. A — posrednie

Stan pamieci (adresy i warto$¢ w zapisie dwdjkowym)
Adres: 00000000 00000001 00000010 00000011 00000100 00000101 00000110 00000111
Wartosé: 00000000 00000100 00000010 00000110 00000001 00000111 00000101 00000011

Ad. 4 Sprawdzenie, czy dwie liczby catkowite sg przeciwnego znaku
Ad. 5 C' — maszyna przechodzi w stan akceptujacy po odczytaniu 4-bitowej liczby parzystej. 7 -0 1 0 1 1 1 0
Ad. 6 W — base

Format wiadomosSci:
pole 1: 3 bitowy identyfikator nadawcy (ABW = 101)

pole 2: 4 bity okreslajace dilugoS¢ sumy kontrolnej w bitach

pole 3: 4 bity okreSlajgce wielko$¢ danych (dtugosé tresci)

pole 4: blok danych w postaci liczb 4-bitowch

pole 5: suma kontrolna - dowolna liczba parzysta, jeSli iloS¢ bitdéw o wartoSci 1 w bloku

danych jest parzysta w przeciwnym razie dowolna nieparzysta

Ad. 7 X - funkcja

Ad. 8 X - p=100kB,Y - p=100K:B
F — bit 15 - bit znaku, bity 14-6 - cze$¢ catkowita, bity 5-0 - cze$¢ ulamkowa



